

防止人情案、关系案、金钱案

最高检:检察人员要“逢问必录”

本报讯 据《新京报》报道,昨天,最高检召开落实“三个规定”的工作情况发布会。会上指出,为防止实践中存在的人情案、关系案、金钱案,最高检要求检察人员对过问或干预、插手的情况均予以记录报告。

最高检新闻发言人王松苗表示,近年来,最高检新一届党组通过系统内巡视发现,检察人员办案违纪违法的背后多有干预、插手具体案件的“影子”,而这类“影子”背后大多数都没有照射进主动记录报告的“亮光”。有人觉得

“没有徇私帮忙”不必报告,有人“担心得罪人”“怕担责”,不愿报告,反过来又使得一些本来并无私心的检察官失去了免责的机会。

2019年8月,最高检印发了《关于建立过问或干预、插手检察

办案等重大事项记录报告制度的实施办法》,并面向全国四级检察机关同步开展过问或干预、插手检察办案等重大事项情况集中填报。

最高检党组要求“逢问必录”,并强调“过问或不过问都一样要依法办理”。(王俊)

人社部:

全国发放失业保险稳岗返还423亿元

新华社北京5月6日电(记者王优玲)记者6日从人力资源和社会保障部获悉,目前,全国向320万户企业发放失业保险稳岗返还423亿元,惠及职工8513万人。受益企业户数是去年全年的3倍,受益企业户均人数27人,中小微企业受益面大幅扩大。

记者从地方人社系统了解到,各地通过转变工作方式,变“企业找政策”为“政策找企业、资金找企业、服务找企业”。通过减少证明材料,凡人社部门内部可查信息一律不要求企业提供,企业申领全程“免填表、免申报、免跑腿”。此外,各地加速线上办理,全国陆续公布309个城市网上经办平台,实行“不见面”审批。

湖南省郴州市委政法委书记刘志伟受贿一审被判刑十年半

新华社长沙5月6日电 湖南省高级人民法院6日发布消息,郴州市中级人民法院近日对郴州市委原常委、市委政法委书记刘志伟受贿案公开宣判。被告人刘志伟以受贿罪判处有期徒刑十年六个月,并处罚金人民币

一百万元。对扣押、冻结在案的受贿所得财物予以没收。

法院经审理查明:刘志伟身为国家工作人员,利用职务便利,为他人谋取利益,单独或者伙同其妻子、特定关系人(另案处理)非法收受单位及个人财物共计折

合人民币887.3489万元。

株洲市中级人民法院认为,刘志伟的上述行为已构成受贿罪,且数额特别巨大。在共同犯罪中,刘志伟起主要作用,系主犯,应当按照其所参与的全部犯罪处罚。刘志伟到案后如实供述,并

供述了办案机关未掌握的部分受贿犯罪事实,依法可以从轻处罚。在公诉阶段,刘志伟认罪认罚,签署《认罪认罚具结书》,在法庭审理中,自愿认罪悔罪,认罪认罚,且积极退缴全部赃款,依法可以从宽处理。遂依法作出前述判决。



养护沙雕待客来

昨天,秦皇岛市北戴河新区沙雕大世界的工人在修护沙雕作品。

近日,河北省秦皇岛市北戴河新区沙雕大世界在做好疫情防控的同时,有序组织工人开始对沙雕作品进行养护修复等工作,为景区开放做准备。

新华社记者 杨世尧 摄

完全拥有自主知识产权

这条磁浮商业运营线已安全运行4年

新华社长沙5月6日电(记者阳建)记者6日从湖南磁浮公司获悉,在截至5月5日的4年里,长沙磁浮快线安全运营1461天,累计开行204511列次,运营总里程38004万列公里,运行图兑现率99.96%,单日最高客流16227人次。

4年前的5月6日,一列“中国造”流线型磁浮列车在长沙磁浮快线轨道上方约8毫米处“起浮”,开启了中国自主商用磁浮“贴地飞行”的历史。

长沙磁浮快线连接长沙火车南站和长沙黄花机场,全长18.55公里,设计时速100公里。2016年5月6日,由中车株洲电力机车有限公司牵头研制的商用磁浮10版列车,在长沙磁浮快线开跑。

作为我国首条完全拥有自主知识产权的中低速磁浮商业运营线,长沙磁浮快线开通第一年,4次编制运行图,延长运营时间,缩短行车间隔,不断提升乘坐体验。

基于运营经验,湖南磁浮公司不断拓展科研技术,牵头编制了湖南省中低速磁浮交通的设计规范、施工质量验收规范等标准。

商业运营经验的积累,也推动了中国自主磁浮技术的更新迭代。2018年6月,中车株机牵头研制出时速160公里的商用磁浮20版列车。几天前,20版列车成功完成上线达速测试,跑出了1607公里的时速,标志着中国自主磁浮技术在中速领域的攻关取得重大成功。

记者从中车株机获悉,设计时速200公里的商用磁浮30版列车正在紧张生产中。

新疆乌恰县

发生5.0级地震

新华社乌鲁木齐5月6日电(记者周晔 刘兵)5月6日18时51分,新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州乌恰县发生5.0级地震,震源深度10公里,目前暂无人员伤亡和财产损失报告。

记者从相关部门了解到,地震发生时,当地无强烈震感。乌恰县、阿图什市等县市消防救援部门13辆消防车63人已集结待命,准备随时前往震中乌恰县吉根乡开展救援。

地震发生后,乌恰县立即组织人员走访摸排,查看人员伤亡及财产损失情况,目前尚未收到相关报告。

明日美丽天象:圆月“大火”静相望 天宇同争辉

新华社天津5月6日电(记者周润健)天文专家介绍,如果天气晴好,5月8日晚,我国公众将会欣赏到一轮皎洁圆月与明亮的恒星心宿二近距离静静相望,天宇同争辉的美丽天象。

心宿二是天蝎座最亮的星,属东方苍龙七宿的心宿,故得此名。它的色泽与火星相仿,为火红色,我国古代称为“大火”,西方称为“火星的敌

手”,亮度为1.1等,距离地球410光年。

如果在傍晚看到心宿二出现在近南方的天空中,则意味着夏天的到来。民间流行的谚语“七月流火”就是指农历七月之后“大火”西移,这是天气开始变凉的信号。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩介绍,5月份的圆月出现在7日(农历四月

十五)18时45分。8日日落不久,一轮珠圆玉润的月亮高挂东南方天空,宛若白玉盘,又似瑶台镜。

随着时间的推移,月亮渐渐运行至天蝎座附近。在接近子夜时分,月亮会越来越接近心宿二。虽然被月光所笼罩,但依然能够看到心宿二的红色身影。星月相伴,静静相望,齐放光芒,为夜空增色不少。

赵之珩表示,感兴趣的公众如果在市区内观察,需要借助天文望远镜或是双筒望远镜才能清晰地看到心宿二。而如果选择郊外视野开阔且无灯光干扰的地方,用肉眼就可看到心宿二。

天文专家同时提醒,当晚,夜幕降临后,公众还可在西偏北的夜空,观赏到金星的风采,亮如明珠,灿若宝石。